



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
с 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



Семинар журналистов Зауралья

28 июня состоялась традиционная творческая встреча журналистов Зауралья. В этом году представители прессы Юго-Восточного творческого объединения тепло и гостеприимно встречали в Бурзянском районе.

Году здоровья соответствовала тематика семинара: "Роль местных печатных и электронных средств массовой информации в формировании здорового образа жизни населения". Открывая встречу, председатель Союза журналистов Республики Башкортостан М.Ш.Салимов вначале предоставил слово хозяевам - слова приветствия на Бурзянской земле прозвучали из уст А.Т.Алибакова, заместителя главы администрации Бурзянского района.

Но особое внимание журналистов было сосредоточено на выступлении Министра печати и массовой информации РБ З.М.Тимербулатова, который не без тревоги охарактеризовал пути дальнейшего развития системы СМИ в республике и в целом в Российской Федерации.

Своими впечатлениями о пребывании на пресс-конференции в г.Москве с Президентом РФ В.В.Путиным и мнением о проблемах и

перспективах современной журналистики поделилась М.М.Якупова - заведующая отделом по связи с СМИ пресс-службы Президента РБ.

Традиционный обзор районных, городских газет, нынче на предмет освещения Года здоровья, провела начальник отдела министерства Н.А.Шакурова. Она же проинформировала об итогах конкурса журналистов на лучшие материалы, публикации и фотогороды. Победители удостоены Дипломов.

На секционных занятиях "Трибуна журналиста-практика" обсуждены вопросы освещения патриотической тематики, особенностей формирования здорового образа жизни населения, проблем развития предпринимательства и другие. Состоялся обмен мнениями между редакторами газет, творческими работниками, пишущими по этим проблемам, фото-корреспондентами и ответсекретарями.

Завершая семинар, Марсель Салимов выразил надежду, что и в дальнейшем журналистское содружество в Зауралье будет крепнуть и способствовать решению тех задач, которые поставлены перед районными и городскими газетами.

Вниманию жителей села Акъяр!

Акъярская сельская администрация просит мусульман районного центра оказать благотворительную помощь и принять участие в огораживании мусульманского кладбища.

Сбор: 3 июля в 9.00 часов возле здания комхоза. При себе иметь инструменты: ножовки, молотки и др.

Заранее благодарим всех.

УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Чтобы яичный омлет получился пышным, перед тем как его жарить, добавьте в яйца молоко или воду (из расчета 1 ст. ложка на каждое яйцо) и хорошо взбейте.

Это интересно

По мнению тибетской медицины паралич, или "лунная болезнь", случается в определенные дни лунного месяца, а именно: 30-го и первых отсутствия луны, 8-го в первую четверть луны, 15-го в полнолуние, 23-го - в третью четверть луны. Вот эти дни называются лунными луками, то может работать паралич. Особенно опасно стать под лунными луками, которые проиницируют через окно.

Истины

Высшая мудрость заключается не в самоотречении, а в умении находить удовольствие в самых малых вещах.

Рескин

№72 (8749)

ВТОРНИК

2

июля

2002 год

Полеводство

Матраевцы обработку посевов завершают

прополке работники предприятия со своей задачей справились неплохо, ежедневно

обрабатывая по 300 и более гектаров. Особо выделяют водители "КамАЗ"ов Айра-

та Сираева и Виктора Волынского (на снимке), помощника заправщика Байраса Рахматуллина.

Теперь полеводы уверены, что посевы будут чистые от сорняков и есть надежда - прибавка в урожайности будет отменной.

Фото Р.Имангулова.



Для тебя, выпускник!

Добро пожаловать в Акъярский филиал

мышленности Зауралья, разработкой таких месторождений, как "Первомайское", "Юбилейное", "Подольское", которые занимают 2-3 места по запасам в России.

Колледж будет готовить специалистов по двум специальностям:

1. "Открытая разработка месторождений" - квалификация - горный техник-технолог. Получив эту специальность, выпускники могут работать на всех горнодобывающих предприятиях руководителями среднего звена. Престиж профессии остается неизменно высоким. Выпускник должен быть готов к профессиональной деятельности по открытой разработке месторождений полезных ископаемых в качестве горного техника-технолога на горно-

строительных, горнодобывающих предприятиях, в геологоразведочных, проектных и научно-исследовательских организациях.

2. "Обогащение полезных ископаемых" - квалификация - техник. Студенты впоследствии становятся мастерами по обработке рудного и нерудного сырья, хорошо будут разбираться в физико-химических процессах при обогащении. Специалисты - обогатители также могут работать в структурах охраны труда, охраны окружающей среды. Формы обучения - очная, на базе основного общего образования - 3 года 10 мес.

Акъярский филиал Сибайского политехнического колледжа будет расположен в бывшем здании районного отдела

образования по ул.Салавата Юлаева, 12. В настоящее время ведется реконструкция этого здания - готовятся учебные кабинеты и общежитие для студентов. Приемная комиссия работает ежедневно с 9.00 - до 18.00 часов (обед с 13.00 - 14.00) в здании Акъярской средней школы № 1. Приемные экзамены начинаются с 15 июля. Абитуриенты сдают два экзамена: математика (устно) и русский язык -диктант.

Если абитуриент обучался в школе на родном языке, то вместо русского языка - башкирский язык (диктант).

Уважаемые родители! Учитывая современные социальные проблемы, обучение в нашем филиале будет доступным для получения вашими детьми профессии, значит и вашей уверенности в том, что они будут трудоустроены.

Добро пожаловать в Акъярский филиал Сибайского политехнического колледжа.

А.Юнусов,
директор.

КАЛЕНДАРЬ

2 июля	Восход	5.44	3 июля	Восход	5.45
	Заход	22.56		Заход	22.56
	Долг. дня	17.12		Долг. дня	17.11



Всероссийская перепись населения с 9 по 16 октября 2002 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

О переписном листе, порядке и особенностях его заполнения

Переписной лист - основной документ Всероссийской переписи населения 2002 года, утвержденный Правительством Российской Федерации. Всего их будет отпечатано 215 млн. экземпляров. В ходе переписи будут опрошены все лица, находящиеся в момент счета населения (9 октября 00 часов) на территории России.

Население переписывается по месту своего постоянного (обычного) жительства по учетным единицам -домохозяйствам. Домохозяйства - это группа людей, проживающих в одном жилом помещении или его части, совместно обеспечивающих себя пищей и всем необходимым для жизни.

Всем гражданам и не- гражданам страны будет предложено ответить на вопросы, отражающие общие сведения о человеке, по короткой форме (форма К) переписной анкеты. 25% населения ответят на длинный вопросник (форма Д), включающий более подробные пункты о роде деятельности опрашиваемого. На каждое помещение, где есть постоянно проживающее население, заполняется список лиц (форма С), учитывающий все отдельно лиц постоянно проживающих в помещении (а) и временно находящихся в этом помещении на момент счета населения (б). Сведения о жилищных условиях населения будут содержать переписной бланк формы II. Для лиц, временно находящихся на территории России и постоянно проживающих за рубежом, предусмотрена отдельная анкета (форма В).

Переписной лист заполняется переписчиком. Информация в переписной лист заносится только со слов опрашиваемого и никак не проверяется. При отсутствии кого-либо из проживающих, сведения о нем записываются со слов других членов домохозяйства, если они могут дать ответы на все вопросы переписи. Все данные переписи

являются конфиденциальным, не сообщаются ни в налоговые, ни в жилищные, ни в какие-либо государственные органы и будут использованы только в виде сведений таблиц. Лица, имеющие доступ к сведениям о населении, допустившие утрату или разглашение этих сведений будут нести ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Вид переписного листа
Все 5 видов переписного бланка (К, Д, С, П, В) имеют светло-коричневый фон. Вопросы анкеты отпечатаны черным цветом, пометки и подсказки - красным и голубым. В левом верхнем углу расположена официальная эмблема Всероссийской переписи населения. В нижней части каждого переписного листа выделена броская надпись "Конфиденциально", напоминающая о закрытом характере личных данных переписного листа.

ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ ФОРМЫ С

Процесс опроса начинается с заполнения Списка лиц: записываются адрес, фамилии, имена и отчества проживающих в одном домохозяйстве. Заметим, что эта информация не считывается компьютером при обработке материалов переписи. Заполнение этой формы необходимо, во-первых, для определения количества домохозяйств, находящихся в определенном помещении; во-вторых, для упорядочивания ответов на вопросы в основной анкете. Если опрашиваемый не имеет жилья, то ставится метка "бездомный".

Переписной лист формы II

Общеизвестно, что жилищный вопрос - один из наиболее болезненных в жизни россиян. Правдивые ответы на вопросы анкеты в дальнейшем будут способствовать улучшению существующей ситуации. Статистики интересуются периодом постройки вашего дома, не обойдут вниманием и материал наружных стен дома: кирпич, панель,

блок, дерево, смешанный материал и другой. Центральным вопросом станет благоустройство жилого помещения. То есть, имеется ли у вас в доме электричество, газ, центральное отопление, водопровод, канализация, душ и т.п. или эти плоды цивилизации отсутствуют?

ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ ФОРМЫ К

Основной короткий вопросник состоит из 11 пунктов и заполняется на каждого человека, находящегося в помещении. В ней, также как и в бланках формы Д, пишутся только инициалы ФИО. Именно поэтому абсолютно безосновательны опасения некоторых граждан, считающих, что перепись используют для создания поименной базы данных с целью какого-то контроля над всеми жителями страны.

В первом вопросе отмечается родственное отношение к домохозяину. Второй и третий вопросы традиционны: пол и дата рождения. В четвертом пункте поинтересуются брачным состоянием, кстати, в вариантах ответов впервые присутствует и гражданский брак.

Пятый и шестой соответственно "Место Вашего рождения" и "Ваше гражданство" (последнее введено впервые). Родившимся за пределами Российской Федерации записывается название государства, где они родились. Если гражданин России имеет также гражданство другого государства, то отмечается подсказка "Россия" и записывается название другого государства. Имеющим два гражданства иностранных государств, записывается название одного по выбору опрашиваемого. Гражданство детей определяют родители.

Седьмой вопрос: "Ваша национальная принадлежность". Перепись становится единственным источником информации об этническом составе нашей страны. Ответ на вопрос о национальной

принадлежности записывается только со слов опрашиваемого. Не существует никаких списков национальностей, предлагаемых гражданам для выбора. Как определяется человеку с его национальностью: по родственным связям, либо по родному языку, либо по месту проживания - решать самому опрашиваемому. Национальную принадлежность детей определяют родители.

8 раздел "Образование" должен помочь в определении образовательного уровня жителей страны. Этот раздел включает в себя следующие вопросы: "Учитесь ли Вы в образовательном учреждении?" (для лиц в возрасте 6 лет и старше), "Посещает ли ребенок дошкольное учреждение?" (для детей в возрасте от 3 до 9 лет, не посещающих школу) и "Ваше образование" (для лиц в возрасте 10 лет и старше). Для не имеющих начального общего образования предусмотрен вопрос: "Умеете ли Вы читать и писать?"

На вопрос 9.1 "Владеете ли Вы русским языком?" опрашиваемый должен ответить "Да" или "Нет". На вопрос 9.2 "Какими иными языками Вы владеете?" опрашиваемый имеет возможность указать до трех языков, включая иностранный.

10 вопрос почему-то еще до утверждения анкеты назывался самым болезненным. Считалось, что статистиков будет интересовать размер доходов граждан. Это не так. 10 вопрос анкеты звучит: "Укажите все имеющиеся у Вас источники средств к существованию". И прилагаются варианты ответов:

доход от трудовой деятельности (кроме работы в личном подсобном хозяйстве);

личное подсобное хозяйство; стипендия; пенсия (кроме пенсии по инвалидности);

пенсия по инвалидности; пособие (кроме пособия по безработице); пособие по безработи-

це; другой вид государственного обеспечения; сбережения; доход от сдачи внаем или в аренду имущества; на иждивении;

иной источник.

Размерами доходов граждан никто интересоваться не будет. Собираемые же данные необходимы для составления трудовых характеристик различных групп населения, определения в последующем количества людей, нуждающихся в дополнительных субсидиях и пособиях.

Предметом опроса является и занятость. Вопрос 11: "Имели ли Вы какую-либо работу, приносящую заработка или доход, за неделю до переписи населения?" определяет количество занятого населения в стране. Сегодня отсутствуют достоверные данные о численности людей, не имеющих работы. Поэтому проблемы их отодвинуты на второй план. Результаты переписи представляют реальную картину безработицы в стране, что будет способствовать решению этой проблемы.

ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ ФОРМЫ Д

Основная часть длинного вопросника ничем не отличается от короткого. Но предусматривает расширенное исследование раздела "Занятость" о виде и месте трудовой деятельности (вопросы 11.2 - 11.5). В случае, если опрашиваемый не имеет работы, ему предстоит рассказать о своих попытках найти работу - вопрос 11.6. Если человек отвечает на вопрос 11.6, что он не искал работу, то его попросят указать причину.

В вопросе 11.2 опрашиваемого попросят выбрать из перечисленных отрасль экономики, в которой он занят.

В вопросе 11.3 интересуются, какую основную продукцию или услуги производит (оказывает) предприятие, организация или собственное дело, на котором занят опрашиваемый (включая индивидуальных предпринимателей). Ответ будет

записываться подробно с указанием характера труда.

В вопросе 11.4 интересуются, находится ли Ваша работа на территории Вашего города (района). Если нет, то следует указать наименование округа, области, края, республики или наименование другого государства.

В вопросе 11.5 запишут занятие или выполняемую работу опрашиваемого. Например, продавец, заведующий ателье.

Следующий вопрос: "В этом городе (городском поселении или сельской местности района) Вы проживаете с рождения?". В случае отрицательного ответа, попросят указать год, с которого Вы проживаете здесь. Если Вы указываете годы с 1989 по 2002, то предусмотрен вопрос "Где Вы проживали в январе 1989 года?"

Последний вопрос касается рождаемости и адресован женщинам в возрасте 15 лет и старше, как состоящим, так и не состоящим в браке: "Сколько детей вы родили?". Записывается общее количество детей (не считая мертворожденных), независимо от того, живы ли все дети в настоящее время или нет, входят ли они в состав домохозяйства этой женщины или проживают отдельно. При этом усыновленные и патронируемые дети, а также дети мужа от прежнего брака в число детей, рожденных данной женщиной, не включаются.

ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ ФОРМЫ В

В этой анкете поинтересуются страной Вашего рождения, страной проживания, гражданством, национальной принадлежностью, а также целью приезда в Россию, среди которых перечислены работа, служебная или деловая поездка, туризм, отдых или лечение, транзитная миграция.

З. Абубакирова, главный специалист Хайбуллинского территориального отдела статистики.

Энергосбыт сообщает

Лучше вовремя заплатить

мя", МУСП "Хайбуллинский", "Акъярский" продолжают увеличивать задолженность, не думая о последствиях.

Надо бы давно понять, что "бесплатным" бывает только сыр в мышеловке". Электричество - это такой же товар, как бен-

зин, солярка, запчасти, за него нужно рассчитываться вовремя, в сроки, указанные в договоре, то есть внести аванс до 15 числа, окончательный расчет - до 25 числа каждого месяца. Согласно анализу, проведенному совместно с

бухгалтерами хозяйств, сумма оплаты за электроэнергию составляет всего около 5 процентов от общих затрат сельхозпотребителей. Для сравнения: ГСМ занимает 15-20, запчасти - 15-20 процентов от общих затрат. То есть, если аккуратно проплачивать текущие платежи, то можно не увеличивать задолженность и избежать отключений.

Очень многие бытовые абоненты имеют

различные льготы по расчетам за электроэнергию. Это многодетные семьи, инвалиды, участники Великой Отечественной войны и т.д. Производится выдача субсидий малоимущим семьям. И нам, энергетикам, обидно, что из-за несвоевременной оплаты эти льготы пропадают. Необходимо всем абонентам ежемесячно проплачивать текущие платежи, тогда эти льготы сохраняются и при-

меняются в полной мере.

Немало в районе неплательщиков и расхитителей электроэнергии. После проведенных рейдов с участием электромонтеров РЭС и сотрудников милиции многие нерадивые потребители поплатились большими штрафами и отключением электроэнергии.

Н. Варганов, инженер-инспектор энергосбыта.

Подарили радость людям. Посвятили юбилею поселка

Воскресный, теплый денек. Возле ДК собирались дети, взрослые. Здесь проходит детская конкурсная программа "Любимая игрушка". Своих гостей встретили потешные клоуны Коля и Вася (Якупова Альбина и Голубцова Венера), Баба-яга (Ахметгалина Роза) с ведущей - самой Любой. Музыка, игры, конкурсы. Тут и бег в мешках, кто быстрее передаст кеглю, лопание шаров, срезание подарков, бег с яйцом и др. Получился как мини-сабантуй для детей. И все это сопровождалось вручением призов, за которые мы очень благодарны спонсорам Кудоярову Шамилю и Байгускарову Марату. Огромное, вам, спасибо за щедрость и доброту! Было весело, интересно. Дети с удовольствием ирисовали на асфальте, и играли. Всем понравилось.

А на следующий день, 17 июня, был организован торжественный вечер, посвященный 70-летию поселка. Сцена красочно оформлена. Прекрасно составленный сценарий нашим сельским библиотека-

В этом году нашему поселку Садовый - 70 лет. На преддипломную практику приехала студентка 4-го курса Республиканского техникума культуры г. Стерлитамак Кравченина Любаша. Все свои мероприятия она приурочила к этой знаменательной дате.



рем Кравчениной Любашью Ивановной никого не оставил равнодушным, потому что за его основу взяты факты из жизни реальных людей строивших, живших и работавших здесь. Вспомнили, немного рассказали о них - о Матвееве Т.М. (один из первых основателей поселка), Полторак Е.Я. - 2-м директоре МТС, Сульдине Е.С., Бактыбаевой Т.Х., Павленко И.И., о Поповых Д.И. и Т.А., Колчиной Ф.А., Касьяновых В.А. и И.К. и др. Минутой молчания, стоя, почтили память земляков-солдат Великой Отечественной войны.

Назвали и руководителей РТП, которые много сделали для

поселка: Сульдин Е.С., Павленко И.И., Ишкильдин М.С., Кудояров Р.Н., Казакбаев Ф.М. Хорошая, добрая память не умирает.

Красной нитью проходили перед зрителями картины жизни поселка и его достойные памяти и внимания люди.

А со сцены лились красивые песни в исполнении директора ДК Аскарова Юлая, Билаловой Гульшат, Вахитовой Гульнары, Ишемгуловой Карлугас, Захарова Сергея, который обеспечил нам отличное музыкальное оформление вместе с Аскаровым Юлаем.

Танцы, поставленные будущим хореографом Кравчениной Любой, покорили зрителей. В их

подготовке за короткий срок, она показала весь свой профессионализм, талант, труд, знания и любовь к своему делу. Очень понравился танец "Гномики", который исполнили дети начальных классов, "Бэйло" и "Коляда" - девушки 8-9 кл. Костюмы для своих сольных выступлений Люба придумала и сшила сама. Это танец "Воспоминание" и восточный танец "Наложница". Все это было так красиво! Несмотря на позднее время все с удовольствием смотрели и слушали, действительно, было здорово!

У нас в поселке много одаренных девочек, главное - вовремя увидеть росточек их таланта, не дать ему погибнуть и мы желаем Любаше от всех жителей поселка на отлично сдать практику (мы все единодушно поставили ей "5"), получить диплом и приехать работать в наш Садовый, чтобы свой труд и талант посвятить духовному возрождению односельчан.

А всем артистам спасибо за доставленные прекрасные часы отдыха. Благодарим помощниц Любы - Назифу Кидрасову, Ларису Байгазину.

От имени всех зрителей И.Кузнецова.



У каждого поколения

бывают свои замечательные люди. Для того, чтобы увековечить о них память благодарные потомки устанавливают им памятники из камня, гранита, а некоторые из этих людей живут в памяти народа. Всегда были и есть такие люди среди учителей старшего поколения. Хотелось бы сегодня вспомнить об одной из них, которой нет уже среди нас. Недавно ушла из жизни Фатиха Усмановна Лукманова (Узбекова) - учитель Абшевской средней школы, ветеран педагогического труда.

Фатиха Усмановна родилась в 1924 году в Темяково Баймакского района. В 1943 году успешно закончила Темяковское педагогическое училище. В те годы очень остро стоял вопрос обеспечения педагогическими кадрами школ и поэтому группу юношей и девушек по окончании педагогического училища сразу направили в наш район.

Была среди них Фатиха Усмановна. Свою трудовую деятельность она начала инспектором отдела образования. Вместе со своим супругом Гайнисламом Шамсетдиновичем рука об руку преодолевали все жизненные трудности и прожили совместно 50 лет, вырастили и воспитали восьмерых детей.

В 1992 году не стало ветерана педагогического труда Г.Ш. Узбекова. Бессонного этого года после болезни скончалась и Ф.У. Лукманова. Добрая память о ней надолго сохранится в наших сердцах.

Б.Аскарова, председатель РК профсоюза работников образования.

по специальностям:

Лесное и лесопарковое хозяйство (ЛХ) готовит техников

По очной форме обучения со специализациями:

- охота и охотничье хозяйство;
- плодовоощеводство и цветоводство с основами ландшафтного дизайна;
- основы технологии лесозаготовок (на договорной основе).

Осваиваются рабочие профессии: лесник, тепличница, егер и вальщик леса.

Технология деревообработки (ТД) готовит техников

По очной форме обучения со специализациями:

- лесопиление и столярное производство;
- дизайн и маркетинг мебели.

Осваивается рабочая профессия: станочник.

Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта (ТОР) (на договорной основе) готовит техников

По очной форме обучения со специализацией:

- трактора, машины, механизмы и орудия лесного хозяйства.

Осваивается рабочая профессия: водитель категории "С"

Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования (ТЭМ) готовит техников

По очной форме обучения со специализацией:

- автомобили, машины и механизмы лесного хозяйства.

Осваивается рабочая профессия: водитель категории "С".

Землеустройство (ЗУ) (на договорной основе) готовит техников-землеустроителей.

Осваивается рабочая профессия: водитель категории "В".

Сроки обучения на всех специальностях:

очная форма обучения: 2 года 10 месяцев

заочная форма обучения: 3 года 6 месяцев.

Условия вступительных испытаний при обучении за счет бюджетных средств и на договорной основе

Поступающие сдают два экзамена: а) русский язык (диктант)

Краски села

На очную форму обучения с 1 июня по 31 июля
На заочную форму обучения с 1 июня по 3 августа (на договорной основе с 1 июня по 1 декабря)
Сроки зачисления:
На очную форму обучения - с 15 по 20 августа
На заочную форму обучения - с 21 по 24 августа (на договорной основе - 20 декабря)

Памяти коллеги

Затем стала работать учителем физики и математики в Акъярской средней школе.

В 1944 году в связи с ранением возвращается с фронта Г.Ш. Узбеков. Фатиха Усмановна выходит замуж за него, затем продолжает работу уже в Абшевской средней школе. С 1957 года и до ухода на пенсию она работает воспитателем в пришкольном интернате.

С большой любовью и ответственностью Ф.У. Лукманова относилась к своей работе, была советчицей и помощницей во всех делах своим воспитанникам. Будучи очень доброжелательной, внимательной к людям, Фатиха Усмановна пользовалась заслуженным авторитетом среди родителей и односельчан. За успехи в обучении и воспитании детей многократно награждалась Почетными грамотами Министерства образования БАССР.

Вместе со своим супругом Гайнисламом Шамсетдиновичем рука об руку преодолевали все жизненные трудности и прожили совместно 50 лет, вырастили и воспитали восьмерых детей.

В 1992 году не стало ветерана педагогического труда Г.Ш. Узбекова. Бессонного этого года после болезни скончалась и Ф.У. Лукманова. Добрая память о ней надолго сохранится в наших сердцах.

Б.Аскарова, председатель РК профсоюза работников образования.

Куда пойти учиться?

Уфимский лесхоз-техникум

объявляет прием студентов на 2002-2003 учебный год на базе среднего (полного) общего образования (11 кл.)

б) профилирующий предмет по специальности:
- "Лесное и лесопарковое хозяйство" — биология (устно);

- "Землеустройство" и "Технология деревообработки" — математика (устно);

- "Техническая эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования" и "Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта" — физика (устно)

Условия обучения:

За счет бюджетных средств

1.Студенты, обучающиеся на "хорошо" и "отлично", обеспечиваются стипендиями.

2.По очной форме обучения предоставляется общежитие.

Поступающие предоставляют в приемную комиссию:

1.Заявление

2.Документ о среднем (полном) общем образовании (11 кл.) или начальном профессиональном образовании

3.Медицинскую справку 086/У с данными о ранее проведенных прививках

4.10 фотографий 3x4 см

5.Копию трудовой книжки (для работающих)

6.Паспорт, документ об отношении к воинской службе

7.Два конверта

Прием документов

На очную форму обучения с 1 июня по 31 июля

На заочную форму обучения с 1 июня по 3 августа (на договорной основе с 1 июня по 1 декабря)

Сроки зачисления:

На очную форму обучения - с 15 по 20 августа

На заочную форму обучения - с 21 по 24 августа (на договорной основе - 20 декабря)

На договорной основе

1.Осуществляется прием сверх установленных контрольных цифр по мере формирования групп.

2.По очной форме обучения общежитие предоставляется по возможности.

Сроки вступительных испытаний

На очную и заочную формы обучения с 9.00 часов в следующих населенных пунктах:

с.Толбазы - 24 июня - лесхоз

г.Бирск - 24 июня - лесхоз

с.Ст.Балтачево - 26 июня - лесхоз

г.Баймак - 28 июня - лесхоз

г.Учалы - 1 июля - лесхоз

г.Туймазы - 1 июля - лесхоз

с.Ст.Субхангулово - 3 июля - лесхоз

В Уфе на очную форму обучения с 1 по 14 августа

на заочную форму обучения с 7 по 19 августа (дополнительно со 2 по 7 декабря)

Зачисление в состав студентов

Проводится по конкурсу баллов, набранных поступающими в результате двух вступительных экзаменов.

Предусматриваются преимущества для абитуриентов поступающих из сельской местности, а также по целевому приему и трехсторонним контрактам.

Окончившие техникум с отличием, на "4" и "5" по рекомендации педагогического совета могут продолжить обучение в следующих ВУЗах:

-Санкт-Петербургской лесотехнической академии (специальности - ЛХ, ТОР, ТЭМ, ТД);

-Уральской государственной лесотехнической академии (специальности - ЛХ, ТОР, ТЭМ, ТД);

-Московском государственном университете леса (специальности - ЛХ, ТД);

-Башкирском государственном аграрном университете (специальности - ЗУ);

-Московском университете землеустройства (специальность ЗУ).

Адрес техникума: 450005 г.Уфа, ул.Мингажева, 126.

Проезд трамваями 1, 16, 21, 22 до ост. "Республиканская больница"

Телефоны для справок: 28-80-30 (факс)

28-80-34 (приемная комиссия).

"Как быстро, как быстро
Те дни пронеслись,
Детство теперь лишь при-
снится.
Ты хочешь сказать ему:
"Детство, вернись"
Сюда к нам сегодня про-
ститься..."

Во всех школах района проходили выпускные вечера. Прошлась со своими выпускниками и Бурибаевская средняя школа №1. В нарядном зале собрались гости: родители, учителя, шефы и ребята помладше. И вот под звуки школьного вальса в зал вошли выпускники торжества.

Наступил торжественный момент вручения аттестатов о полном общем образовании.

С волнением выпускники брали в руки важный жизненный документ и слушали слова поздравлений директора

Прощание со школой

"Как быстро, как быстро Те дни пронеслись!.."

школы М.Г.Баймурзиной. Каждый из них в эти минуты уже думал о том, как дальше строить свою самостоятельную, теперь уже взрослую, жизнь.

Много теплых слов прозвучало на вечере в адрес учителей выпускников, их родителей. Побывал в гостях у ребят и загадочный "предсказатель будущего", который поведал им, что ждет их через 10 лет, в 2012 году:

Пройдет 10 лет,
И наступит весна.
Мы ваши в газетах
Прочтем имена...

В зале с волнением и гордостью звучали имена выпускников, которые в будущем станут известными людьми. Так вешали звезды. "Посетили" в этот вечер ребята и "парк воспоминаний", где вспоминали самые памятные дни и события школьной жизни. "Написали" коллективную характеристику своих классов, где свое мнение высказали и учителя, и родители.

Много было цветов, улыбок, пожеланий, слез радости и грусти. И, конечно же, в конце вечера звучал тра-

диционный прошальный вальс. Кружились по залу пары: выпускники, родители, учителя.

И еще. Хочется от всей души поблагодарить наших шефов - Бурибаевский ГОК и лично Генерального директора Р.А. Бикбова за материальную поддержку наших выпускников. Все 38 человек получили по 500 рублей на свои первые взрослые расходы.

Каждый год уходят из школ выпускники. Каждый год мы с грустью с ними расаемся.

И хочется сказать им:
В добный путь!
Но где бы ни был ты
Про школу не забудь!

Школе ты не скажешь: "До свиданья",

Школа не прощается с тобой.

И.Куватова,
зам. директора БСШ №1.

Спортивные традиции

Всей семьей на старт

22 июня на стадионе "Урожай" прошли районные семейные старты "Папа, мама и я - спортивная семья", посвященные Году здоровья, в которых приняли участие пять семей.

В первом виде соревнований - в прыжках в длину с места, не было равных семье Бухарбаевых (Ильмир Ришатович, Гузель Рафиковна и dochь Ильмира). На втором месте - Гайсины, на третьем - Ситчановы. В легкоатлетической эстафете 400 м (папа бежал -200 м., мама -140 м., ребенок -60 м.) также первенствовала семья Бухарбаевых, на втором - Гайсины, на третьем - Муртаевы. В соревнованиях по дартсу свою меткость показала семья Ситчановых, вторые - Бухарбаевы, третьи - Гайсины.

В самом захватывающем виде -комбинированной эстафете -быстрее всех были соответственно Гайсины, Бухарбаевы, Каннурины, а в перетягива-

нии каната сильнее всех Бухарбаевы, Муртаевы и Каннурины.

В общем итоге первое место взяла семья Бухарбаевых, заслужив право защищать честь района на зональных семейных стартах в с.Исянгулово Зианнуринского района. На втором месте Гайсины (Шафкат Адигамович, Алифа Рафиковна, сын Азамат), на третьем Каннурины (Нуриман Уралович с супругой Рамиль и сыном Зуфаром). Победители и призеры семейных стартов были награждены почетными грамотами и ценными призами. Были отмечены также самые юные участники соревнований -Муртаева Ралина и Каннурин Зуфар и самый старший -Гайсин Ш.А.

В общем, первые районные семейные соревнования удалось, жаль, что было мало семей. Общее мнение всех участников - сделать эти старты традиционными.

Р.Муртаев,
председатель спортивного комитета района.

КАЛЕНДАРЬ ПЕРВЕНСТВА РАЙОНА ПО ФУТБОЛУ

II круг

- | | |
|-----------------|--|
| 6 тур - 3 июля | Степной -Акъяр
Бурибай -Макан
Уфимск-Татыр-Узяк |
| 7 тур - 7 июля | Акъяр-Бурибай
Макан-Уфимск
Татыр-Узяк-Степной |
| 8 тур -10 июля | Степной -Бурибай
Уфимск -Акъяр
Татыр-Узяк -Макан |
| 9 тур -14 июля | Бурибай -Уфимск
Акъяр -Татыр-Узяк
Макан-Степной |
| 10 тур -17 июля | Степной-Уфимск
Татыр-Узяк -Бурибай
Макан-Акъяр |



ПЕРВЕНСТВО РАЙОНА ПО ФУТБОЛУ

- | | |
|----------------------|---|
| 3 тур | Татыр-Узяк -Акъяр 2:3
Степной -Макан 0:9 |
| Акъяр -Уфимск 1:0 | 5 тур |
| Макан-Татыр-Узяк 3:2 | Уфимск -Степной 3:0 |
| 4 тур | Бурибай -Татыр-Узяк 0:3 |
| Уфимск-Бурибай 3:0 | Акъяр -Макан 1:3 |

Объявления

4 ИЮЛЯ ВАС ЖДЕТ ФИРМА "ОПТИКА".

Предлагаются готовые очки и принимаются заказы на изготовление корректирующих очков. Обращаться: районная поликлиника, гардеробная.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ -Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.



Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответственный секретарь, зам.редактора по дублике-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-13-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Продается

2-х комнатная квартира в г.Гай, район детдома, 5 этаж. Цена 170 тыс. руб.

Обращаться: г.Гай, пер.Парковый, 5-47, около школы № 6.

3-х комнатная квартира в 2-х этажном доме. Цена договорная. Тел. 2-23-62.

Утеряно

водительское удостоверение № 001914 на имя Итальмасова Руслана Шагитовича, 1981 года рождения, в районе Старый Бурибай. Нашедших просят вернуть за вознаграждение по адресу: п.Ст.Бурибай, ул.Пушкина, 67.

Перетяну мебель, усовершенствую под новую у заказчика на дому. Недорого. Тел. 2-96-93.

Индекс 50733. Тираж: 3989-на русском языке, 2121-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1254. Время подписания в печать -17.00 час. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.



Пн	1	8	15	22	29
Вт	2	9	16	23	30
Ср	3	10	17	24	31
Чт	4	11	18	25	
Пт	5	12	19	26	
Сб	6	13	20	27	
Вс	7	14	21	28	

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ

- 4 июля - День авиации ВМФ.
6 июля - Международный День кооперации
7 июля - День работников морского и речного флота.

-Всероссийский Лермонтовский праздник поэзии (проводится ежегодно в первое воскресенье июля в Музее-заповеднике "Тарханы").

14 июля -День российской почты (отмечается во второе воскресенье июля).

-День рыбака (отмечается во второе воскресенье июля).

20 июля -45 лет назад (1957) в Уфе основан Башкирский государственный университет.

-Международный день шахмат.

21 июля -День металлурга (отмечается в третье воскресенье июля).

-День работников торговли.

28 июля День Военно-Морского Флота (отмечается в последнее воскресенье июля с 1939 г.).

-45 лет назад (1957) в Москве открылся VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов

НАРОДНЫЕ НАБЛЮДЕНИЯ

Если в июле на закате дня красный диск солнца садится в тучу или в туман - жди дождя или ветра.

Если в июле мысленно можно повесить ведро на рог месяца - быть сухой погоде, если же ведро "свалился" - к дожду.

Коли июль жаркий, то декабрь будет морозный.

Обилие ягод в июле предвещает холодную зиму.

Если в июле тучи по небу простираются полосами, будет дождь.

Изменяет туча цвет - изменится и погода.

Когда пчелы сильно летят к своим ульям, то скоро жди дождя.

Если утром туман стелется по воде - будет хорошая погода.

Мефодий-перепелятник (3 июля). Если на Мефодия идет дождь, то будет идти сорок дней.

Иван Купала (7 июля). На Иванову ночь звездно - много грибов будет. Первый покос трав.

Если дождь запачкат, то через пять дней солнечко будет смеяться.

Петр и Феврония (8 июля). С этого дня ожидается еще сорок жарких дней. Коли в этот день идет дождь, то пчеловоды ожидали хороший урожай на мед.

Выражаем искреннее соболезнование Попову Н.Д. по поводу кончины жены

Поповой Нины Николаевны

и разделяем горечь утраты.

Семьи Абраменко, Шпеньковых, Сапожниковых.

Правление и профком потребительского общества "Акъяр" выражают глубокое соболезнование начальнику райфинотдела Симоновой Л.Н. по поводу смерти отца.

Коллектив АЗС-78 выражает глубокое соболезнование Попову Н.Д. в связи с кончиной жены

и разделяет горечь утраты.

Коллектив ГУ ЦГСЭН выражает глубокое соболезнование главному врачу ЦГСЭН Андрееву В.А. и помощнику врача эпидемиологу Андреевой А.Н. в связи со смертью Белозеровой Полины Яковлевны

и разделяет горечь утраты.

Администрация, профсоюзный комитет ЦРА-52 выражают глубокое соболезнование фармацевту аптеки № 142 Калита Г.А. по поводу смерти брата

и разделяют горечь утраты.

Самарская сельская администрация выражает глубокое соболезнование начальнику районного финансового отдела Симоновой Л.Н. по поводу смерти отца

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".